

Απάντηση στην ερώτηση γιατί καταλληλότερος για τη Μητρόπολη Πάφου ο Αμαθούντος Νικόλαος

/ [Γενικά Θέματα](#)



Απαντήσεις στο γιατί ο [Επίσκοπος Αμαθούντος Νικόλαος](#) προτείνεται ως ο καταλληλότερος για την Ιερά Μητρόπολη Πάφου δίνει ο [Επίσκοπος Λήδρας κ. Επιφάνιος](#), Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Μαχαιρά.

Ο Θεοφιλέστατος αναφέρεται στην προσωπικότητα του **Επισκόπου Αμαθούντος** τονίζοντας ότι μέσα στο μοναστήρι τού δόθηκε η ευκαιρία να καλλιεργήσει τίς πνευματικές αρετές, την ταπείνωση και την αγάπη μέσα από την υπακοή, την αφιέρωση στον Θεό και την παράσταση στην προσευχή μέσα από την παρθενία, την θυσιαστική προσφορά στον πλησίον και την ελεήμονα καρδιά μέσα από την ακτημοσύνη.

“Δώδεκα έτη μοναχός, διάκονος και πρεσβύτερος στο μοναστήρι, τέσσερα έτη ηγούμενος και δεκαπέντε και πλέον συναπτά έτη αρχιερέας, του έχουν χαρίσει μεγάλη διοικητική δραστηριότητα, συνάμα δε πνευματική και ποιμαντική εμπειρία. Όλα τα προειρημμένα έχουν διαμορφώσει σφαιρικά την προσωπικότητά του, η οποία έχει τόν Θεό αριστοτέχνη και καλλιτέχνη της, και ανθρώπους που η πανάγαθη και πανσωστική πρόνοιά Του έχουν εισαγάγει στην ζωή του Αγίου Αμαθούντος για να συνδράμουν στο έργο της μορφοποίησης και της τελειοποίησής του”, σημειώνει σε άλλο σημείο.

Ολόκληρο το κείμενο του Επισκόπου Λήδρας Επιφανίου:

Στην διεκδίκηση μίας θέσεως πολλοί είναι οι ενδιαφερόμενοι· όλοι είναι καλοί, όλοι έχουν ικανότητες, όλοι έχουν να επιδείξουν ένα προγενέστερο έργο, όμως υπάρχει η προσωπική πρόκριση ενός εξ αυτών, η ατομική επιλογή του θεωρούμενου ως του καταλληλότερου για αυτήν την θέση. Ο κάθε ένας θα προβάλει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες της προσωπικότητας εκείνου που θεωρεί καταλληλότερον και μέσα από το δικαίωμα της ανθρώπινης επιλογής του, θα επιλέξει τόν ένα για να πληρώσει την προκηρυχθείσαν θέση.

Η κενωθείσα θέση μετά τίς πρόσφατες αρχιεπισκοπικές εκλογές, είναι ο Μητροπολιτικός θρόνος της Πάφου. Γι' αυτόν τόν θρόνο έχουν προταθεί διάφορα ονόματα γνωστών κληρικών, μεταξύ των οποίων είναι και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ. Νικόλαος.

Ο Αμαθούντος Νικόλαος μεγάλωσε και ανατράφηκε παιδιόθεν μέσα στους κόλπους της Εκκλησίας, μέσα στα κατηχητικά και στις κατασκηνώσεις, στο Σταυροβούνι με τον Άγιο Γέροντα Αθανάσιο. Η αγάπη του για την Εκκλησία κίνησε την ψυχή του στην αφιέρωση στον Θεό, και οδήγησε τά βήματά του στην Θεολογική Σχολή Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.). Αυτή η έξοδός του από την Κύπρο και η είσοδός του στην Ελλάδα τού έδωσε την δυνατότητα να γνωριστεί και να συναναστραφεί με σύγχρονους Αγίους Γέροντες, τόσο εντός όσο και εκτός Αγίου Όρους. Το παράδειγμα και οι λόγοι των Αγίων αυτών Γερόντων έγιναν για τον Άγιον Αμαθούντος πηγή έμπνευσης να ακολουθήσει την οδό της μοναχικής ζωής.

Μέσα στο μοναστήρι τού δόθηκε η ευκαιρία να καλλιεργήσει τίς πνευματικές αρετές, την ταπείνωση και την αγάπη μέσα από την υπακοή, την αφιέρωση στον Θεό και την παράσταση στην προσευχή μέσα από την παρθενία, την θυσιαστική προσφορά στον πλησίον και την ελεήμονα καρδιά μέσα από την ακτημοσύνη.

Ολοκληρώνοντας επιτυχώς τον μοναχικό βίο, αξιώθηκε να εκλεγεί από τούς συμμαναστές του προϊστάμενος της αδελφότητας και ηγούμενος της Μονής του Τιμίου Προδρόμου Μέσα Ποταμού. Διακονώντας την αδελφότητα, έγινε παράλληλα πνευματικός πολλών ανθρώπων, οι οποίοι αναπαύονταν στο πετραχήλι του βρίσκοντας παρηγοριά στα προβλήματά τους, απαντήσεις στα ερωτήματά τους, καθοδήγηση στην πορεία τους προς τον ουρανό και παράδειγμα προς μίμηση στην κοινωνία τους με τον Θεό.

Γι' αυτό τον λόγο και γι' αυτήν του την βιοτή προκρίθηκε στο μεγάλο ύψος της αρχιερωσύνης, αναλαμβάνοντας την Επισκοπή Αμαθούντος. Ο λόγος του, "άλατι ηρτημένος", στηρίζει πνευματικά και διαφωτίζει ορθόδοξα το εμπειστημένο σ' αυτόν ποίμνιο.

Δώδεκα έτη μοναχός, διάκονος και πρεσβύτερος στο μοναστήρι, τέσσερα έτη ηγούμενος και δεκαπέντε και πλέον συναπτά έτη αρχιερέας, του έχουν χαρίσει μεγάλη διοικητική δραστηριότητα, συνάμα δε πνευματική και ποιμαντική εμπειρία. Όλα τα προειρημμένα έχουν διαμορφώσει σφαιρικά την προσωπικότητά του, η οποία έχει τον Θεό αριστοτέχνη και καλλιτέχνη της, και ανθρώπους που η πανάγαθη και πανσωστική πρόνοιά Του έχουν εισαγάγει στην ζωή του Αγίου Αμαθούντος για να συνδράμουν στο έργο της μορφοποίησης και της τελειοποίησής του. Επιπλέον, η πολύχρονη δραστηριοποίηση του Αγίου Αμαθούντος στα εκκλησιαστικά δρώμενα, του έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσει και να αποκτήσει σπουδαίους συνεργάτες, που τον υποστηρίζουν ποικιλοτρόπως στην επιτυχία του έργου του.

Ως εκ των ανωτέρω, θεωρούμε ότι ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ.Νικόλαος είναι ο καταλληλότερος για τον Μητροπολιτικό Θρόνο Πάφου.



Ο Επίσκοπος Λήδρας Επιφάνιος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Μαχαιρά

Διαβάστε επίσης:

**Ομάδα στήριξης Επισκόπου Αμαθούντος Νικολάου για την
Μητρόπολη Πάφου**

ope.gr